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 نسبت و تناسب
�( bو aددمانندـتقسيم دوع 0bرا بصورت (a

b
يك تناسب پديد مي ازتساوي دو نسبت  يك نسبت مي ناميم و  

�آيد
a c
b d

 هر تناسب داراي خواصي است كه مي تواند تناسب هاي جديدي پديد آورد 
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a  از تناسب  c=

b d
ad  مي توان تساوي     = bc    ( طرفين وسطين)را نتيجه گرفت 

 
xاگر  -1

y
�

2
3

�باشد آنگاه حاصل  
�

3 3
3 2
y
x

 كدام است ؟ 

1(4
6

  

2(3
2

  

3(4
3

  

4(3
4

  
 
 

 تعويض جاي وسطين

 طرفينتعويض جاي 

تركيب يا تفضيل 
 مخرج در صورت

تركيب يا تفضيل 
 صورت در مخرج

تركيب يا تفضيل دو 
 صورت و دو مخرج با هم
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 * در هر مثلث به كمك رابطه مساحت مي توان نشان داد : 

b      نسبت اضلاع با عكس نسبت ارتفاع هاي نظيرآن ها ، متناسب است

a

ha =
b h

 

 
 
 متناسب اند .بزرگترين زاويه داخلي مثلث كدام است؟ 8و 6، 4زواياي خارجي مثلثي با اعداد  -2
1(80  
2(100  
3(120  
4(160  
 
 
 نسبت دو ضلع كوچكتر اين مثلث كدامند؟ متناسب اند 3و 2،  1مثلثي با اعداد زواياي داخلي -3
1(1

2
  

2(3
2

  

3(1
3

  

4(3
3

  
 

 
 ؟است؟در مثلث قائم الزاويه چه رابطه ای بين ارتفاع های مثلث برقرار * 
 
 
 
2در يك مثلث ارتفاع ها به نسبت-4

3
 ،1،1

2
 باشد ،اندازه ضلع بزرگ كدام است؟ 18هستند.اگر محيط اين مثلث 

1(6  
2(9  
3(8  
4(/7 5  
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 قضيه تالس :
 
 
 
 

 
 

                      
 
 

� ��
AD AE

DE BC
DB EC 

 
 رابطه تالس را با توجه به نوع مساله بصورت هاي ديگر نيز مي توان استفاده نمود

 
 
 
 
 
 
 

�     تعميم تالس � ��
AD AE DE

DE BC
AB AC BC 

 
 عكس قضيه تالس :

 
 
 

� �
AD AE

DE BC
DB EC 

 در بسياري از مسائل در مثلث ها و.....براي نتيجه گيري موازي بودن پاره خطي با يك ضلع ، عكس تالس كارساز است.
 

www.riazisara.ir دانلود از سايت رياضي سرا



 محمدرضا سنجابي                                               1هندسه                   مساحت،تالس، تشابه ، چندضلعي ها و....... 

@MathematicalOnline4                                                                . .mr Sanjabi            
 

 ها تشابه چندضلعي
 دو چند ضلعي را متشابه گوئيم هرگاه


 زاويه هاي متناظر برابر باشند 


 نسبت اضلاع متناظر متناسب باشد 

 
 
 

A = A , B = B ,....
ABCDE ABCDE AB BC= = ....

AB BC

�
�
	
�


� �
� � � � � �

� � � �
ABCD� � �BCDBC 

 
 
 
 
 
 
 
 

 مي توان نتيجه گرفت) را زير تشابه دو مثلث (از برقراري هر يك از حالا تحالت هاي تشابه دو مثلث  

Δ                                                           برابري دو زاويه متناظر  Δ

(A = A , B = B ) ABC ABC� � � � ��  Δ
ABC� � �ABCB 


Δ         برابري يك زاويه و تناسب بين اضلاع زاويه در دو مثلث     ΔAB AC(A = A , = ) ABC ABC
AB AC

� � � ��
� � � �

 Δ
ABC� � �ABC 


نسبت هاي برابر بين اضلاع مثلث                                        
Δ ΔAB AC BC( = = ) ABC ABC

AB AC BC
� � ��

� � � � � �
 

Δ
ABC� � �BCB 

 
 

 نتيجه مهم و كاربردي از تشابه در مثلث هاي قائم الزاويه:
) ABCالزاويهدر مثلث قائم  )A � 90  ،AH : ارتفاع وارد بر وتر مي باشد ، داريم 

                           

C

A

A

AB + AC = B

C

C
C

AH×BC = B×

=

AH = B

H

H×

A

CH

B = B ×B

A

CH×BC
2 2

2

2

2

2
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 كاربردهايي از قضيه تالس و تشابه در مثلث ها
 

  ثابت مي شودKدر دومثلث متشابه با نسب تشابه

 Kدر دو مثلث برابر است با نسبت تشابه نيمسازهاي نظيرنسبت  


 Kدر دو مثلث برابر است با نسبت تشابه ميانه هاي نظيرنسبت  


 Kدر دو مثلث برابر است با نسبت تشابه ارتفاع هاي نظيرنسبت  


 Kدر دو مثلث برابر است با نسبت تشابهمحيط ها نسبت  


 K2دو مثلث برابر است با  مربع نسبت تشابه مساحت هاينسبت  

 
 ثابت كنيد  :

 پاره خطى كه وسط های دو ضلع مثلث را بهم وصل مى كند، موازی ضلع سوم خواهد بودو نصف ضلع سوم است
 
 
 
 
 
xدر شكل مقابل،مقدار -5 + y + z كدام است ؟ 
1( 30 
2( 37 
3( 47 
4( 56 
 
 
تقسيم كرده است.مجموع  9و4وتر را به دوقسمت با طول هاي  ABCارتفاع وارد بر وتر در مثلث قائم الزاويه -6

 طول دو ضلع قائم مثلث كدام است؟
1(6 3  
2(6  
3(5 13  
4(12  
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 كدام است ؟ xدر متوازي الاضلاع مقابل ، مقدار -7
1(1  
2(1 5/  
3(2  
4(2 5/  
 
 
 
Aدر شكل مقابل -8 = D  طول ،BD چند واحد است؟ 
1( 22 
2( 23 
3( 24 
4( 25 
 
 
 
 كدام است ؟ xدر شكل مقابل مقدار  -9
1( 11 
2( 9 
3( 12 
4( 10 
 
 
 
 
CEDدر شكل مقابل -10 = ABC مقدار ،x + y كدام است؟ 
1( 11 
2( 12 
3( 13 
4( 14 
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,مثلثي به طول اضلاع  -11 ,a5 ,با مثلثي به طول اضلاع   4 ,b9 كدام  aمتشابه است.بيشترين مقدار ممكن براي 7
 است؟

1(36
7

  

2(45
7

  

3(36
5

  

4(35
4

  
 
 

,محيط مثلثي به اضلاع  -12 ,2 3 ,xچند برابر محيط مثلثي متشابه با آن به اضلاع   4 ,3  است ؟  6
1(3

2
  

2(3
4

  

3(2
3

  
4(2  
 

 كدام است ؟   xدر شكل زير مقدار -13
1( 1 
2( 2 
3(3 
4( 4 
 
 

BMدر شكل مقابل -14 NCNC ، OA � ACو   3 �  كدام است ؟ OBاندازه ي 9
1( 4 
2( 6 
3( 8 
4( 9 
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 كدام است؟ AMمتوازي الاضلاع است.طول پاره خط ABCDدر شكل مقابل -15
1(2  
2(3  
3(4  
4(2 3  
 
 
 

 برابر كدام است؟ MN×MLمتوازي الاضلاع است.حاصل ABCDدر شكل مقابل -16
1(AB2  
2(AD2  
3(MD2  
4(AM2  
 
 
 

 قسمت مساوي تقسيم كنيد. 3را به  aبه كمك خط كش و پرگار پاره خطي به طول * 
 
 
 
 
 
 
 
 

 كدام است ؟ xدر شكل مقابل ، اندازه  -17
1(6  
2(5  
3(4  
4(3  
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 كدام است ؟ BCدر شكل مقابل ، اندازه -18
1(24  
2(25  
3(23 5/  
4(27 5/  
 
 
 

 كدام است؟ xروي چهارضلعي مكمل يكديگرند، مقدار در شكل مقابل،دو زاويه رو به-19
1(5  
2(5 5/  
3(6  
4(7 5/  
 
 
 
EFدر شكل داده شده  -20  DCDC  است .طولAE كدام است ؟ 
 1(/5 5  

2(/5 75  
3(/6 5  
4(/6 25  
 
 
 

 كدام است؟ xدر شكل مقابل -21

1(3  
2(4  
3(6  
4(10  
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 BCاست.باتوجه به اندازه هاي روي شكل،طول ساق 9و  4اندازه هاي قاعده هاي ذوزنقه شكل زير برابر -22
 كدام است؟

1(4 5/  
2(5  
3(6  
4(7 5/  
 

 

 باشد،طول ساق قائم چقدر است؟8و4در ذوزنقه قائم الزاويه قطرها برهم عمودند.اگر اندازه قاعده ها -23
1(4 2  
2(4  
3(2 3  
4(6  
 
 
 

واردبروترچقدر است.اندازه ارتفاع  60ومساحت مثلث برابر 3به 1در مثلث قائم الزاويه،نسبت طول اضلاع قائم-24
 است؟

1( 18 
2( 24 
3( 30 
4( 36 
 
MPو 2برابر  CPبرابر  ACتا  Dميانه هستند و فاصله  BNو AMدر شكل زير  -25  BNBN  باشد ، مساحت

ABC كدام است ؟ 
 1( 18 

2( 24 
3( 30 
4( 36 
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DFدر شكل زير-26 BCBC  ،AB=AC= 20  ،CB � 24،AF � EBو 8 � باشد،مساحت چهارضلعي 6
EFBC كدام است؟ 

1(143 36/  
2(142 16/  
3(140 48/  
4(138 24/  
 
 

باشد  2فاصله نقطه برخورد قطرها از ساق قائمه  4و ساق قائمه  3اگر در ذوزنقه قائم الزاويه با قاعده كوچك  -27
 ،مساحت ذوزنقه كدام است؟

1(18 
2(20 
3(22 
4(24 
 
 

 2برابر قاعده ديگر است و فاصله نقطه تقاطع قطرها ازساق قائم برابر  3در ذوزنقه قائم الزاويه اي، يك قاعده -28
 مي باشد، قاعده بزرگتركدام است ؟

1(/7 2  
2(/7 5  
3(8  
4(/8 4  
 

تقسيم مي كند،  5به  3در يك ذوزنقه خطي كه وسط ساق ها را بهم وصل مي كند مساحت آن را به نسبت -29
 نسبت قاعده هاي ذوزنقه كدام است ؟ 

1(1
3

  

2(1
4

  

3(2
5

  

4(3
5
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 چند نكته مهم و كاربردي

 رابطه نامساوي مثلث براي ارتفاع ها 

.
a b c

a b c
S S S

a

a a b c

a h a
S

h S h h h

� � � � �

� � � � � �
2 2 21 1 1 1

2 2 

 فاع هاتدر دو مثلث با قاعده هاي برابر نسبت مساحت ها برابر است با نسبت ار 


 در دو مثلث با ارتفاع هاي برابر ، نسبت مساحت ها برابر است با نسبت قاعده ها 


ثابت و مساحت مثلث عددي ثابت است،روي دوخط به موازات  BCكه قاعده ABCازمثلثAمكان راس 
 به فاصله ارتفاع مي باشد BCضلع 


 تقسيم مي كنند در  هر ذوزنقه ، قطرها مساحت را به نسبت قاعده ها 


 ايجاد مي شود!! (بال هاي پروانه هاي متكي برساق ها)هم مساحت درطرفين  درذوزنقه بارسم دو قطردو مثلث 

 

                                          
AOC OBD

S = S    

 

d** اگر d�d�  و, ,M d C B d�� �   )M  متغير و,B C   ثابت هستند ) در خصوص مساحت و محيط هاي
 بحث كنيد. MBCمثلث هاي 
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 ميانه
 .هر راس به وسط ضلع مقابل وصل مي شوددر هر مثلث ميانه پاره خطي است كه از 

وارد مي شود را با  BCبه وسط ضلع مقابل  A(طول ميانه اي كه از راس
a
m (نشان مي دهيم 

 

و فاصله ي اين نقطه تا  ثقل مثلث مي ناميم)نقطه همرسي ميانه ها را مركز در هر مثلث ميانه ها هم راس مي باشند.(

1وسط هر ضلع ، برابر
2اندازه ميانه نظير اين ضلع است وفاصله اش تا هر راس   3

 اندازه ميانه نظير آن راس است. 3

 

                    AG AM GM AM� �
2 1
3 3   

 

 

 

 

 

 

 

 در هر مثلث ، ميانه هر راس مثلث را به دو مثلث هم مساحت تقسيم مي كند.

AMB ACM

S = S
MB ACM

= S 

 

 مثلث هم مساحت تقسيم مي كنند 6محل تلاقي ميانه ها ،مثلث را به 
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در هر مثلث ، طول ميانه وارد بر يك ضلع از نصف مجموع دوضلع ديگر كوچكتر و از نصف قدر مطلق تفاضل دو 
 ضلع ديگر بزرگتر است

                                               AB AC AB AC
AM

� �
� �2 2 

 ئل مربوط به ميانه امتداد دادن ميانه به اندازه خودش مي باشد)(يك استراتژي مهم در حل مسا

 

 

 

 

 

 

 به كمك خط كش و پرگار مثلثي را با معلوم بودن طول دوضلع و ميانه وارد بر ضلع سوم رسم كنيد

, ,
a

AB c Ac b AM m� � � 

 

 

 

 

 

 

 

در هر مثلث قائم الزاويه ميانه وارد بر وتر ، نصف وتر است و بالعكس  
a

a
m A� � � 902 
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مي باشد.نسبت مساحت مثلث  Oمحل تلاقي قطرها  4و  2با قاعده هايي به طول هاي  ABCDدر ذوزنقه  -30
OAD  به مساحت مثلثOBC كدام است ؟ 

1(1
4

  

2(1
2

  

3(2
3

  
4(1  
 
 

7برابر ABEبه مساحت مثلث ACDدر شكل زير نسبت مساحت مثلث-31
12

چندبرابر  ABCاست.مساحت مثلث 
 است؟ ADEمساحت مثلث

1(18
5

  

2(31
9

  

3(58
5

  

4(29
9

  
 
 
 
 
 
 كدام است؟ OCEبه مساحت مثلث OBDمثلث با توجه به شكل مقابل ، نسبت مساحت  -23
1(2

3  

2(4
5  

3(5
6

  
4(1  
 
 
 

www.riazisara.ir دانلود از سايت رياضي سرا



 محمدرضا سنجابي                                               1هندسه                   مساحت،تالس، تشابه ، چندضلعي ها و....... 

@MathematicalOnline16                                                                . .mr Sanjabi            
 

 است؟ EMCچند درصد مساحت مثلث BDMمثلث با توجه به شكل مقابل ، مساحت  -33
1(48  
2(50  
3(60  
4(75  
 
 

ACمي باشد.اگر  ABCاز مثلث  ABوسط ضلع  Mدر شكل داده شده نقطه -34 � و محيط متوازي الاضلاع  7
MNPB  باشد ، محيط مثلث  13برابرABC كدام است ؟ 

1(/13 5  
2(20  
3(28  
4(/20 5  
 
 
 

پديد آمده است .نسبت محيط و  MNPرا بهم وصل كرده مثلث ABCوسط هاي اضلاع مثلث دلخواه-35
 چگونه است؟؟ ABCنسبت به محيط و مساحت مثلث   MNPمساحت مثلث

 
 
 
 
 
 
 
 

 نكته مهم وكاربردي
 قسمت مساوي تقسيم كنيم و kاگر يك ضلع مثلث را به 

 از هر يك خطي موازي با قاعده رسم كنيم تا ضلع مقابل را قطع كند 
 ،اندازه پاره خطهاي توليد شده تشكيل يك دنباله حسابي مي دهد. 

i
x ها ، جملات متوالي دنباله حسابي هستند 
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 يرا از اين نقاط مواز EFو  MNقسمت مساوي تقسيم نموده و خطوط  3را به  ADساق  ABCDدر ذوزنقه -36
 كدا م است ؟  MN+EFباشند . 16و  5قاعده ها رسم كرده ايم.اگر قاعده هاي ذوزنقه 

1( 15 
2( 17 
3( 24 
4( 21 

 

مي باشد .محيط مثلثي كه از امتداد ساق  31و محيط ذوزنقه برابر   8و  3، طول قاعده ها  ABCDدر ذوزنقه -37
 هاي ذوزنقه روي قاعده كوچك ذوزنقه تشكيل شده است كدام است ؟

 1( 15 
2( 17 
3( 16 
4( 12 
 

باشد ، اندازه  7واندازه قاعده كوچك   4و  3در ذوزنقه اي امتداد ساق ها برهم عمودند .اگر اندازه ساق ها  -38
 قاعده بزرگ كدام است؟

1( 15 
2( 9 
3( 16 
4( 12 
 
 
 
 

****  روي  دو خط مورب كه پاره خط هاي موازي را قطع نموده اند ، نسبت اندازه پاره خط هاي پديد آمده روي 
 خطوط مورب يكسان خواهند بود

 

 

 

 

x z=
y t 
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 موازي دو قاعده است .اندازه آن را بدست آوريد. MNپاره خط  ABCDدر ذوزنقه 

 

 

 

 دونكته مهم و كاربردي :

 نشان دهيد ؛


 اندازه پاره خطي كه وسطهاي دوساق ذوزنقه اي را به هم وصل مي كند بــرابر است با نصف مجموع طول دو قاعده 


 اندازه پاره خط محصور بين دو قطر و خط ميانگين  ذوزنقه ، نصف تفاضل دو قاعده است. 

 

 

 

                             DC- AB
PQ = 2

                                                      AB+DC
MN = 2

    

 

 

mb در حالت كلي در ذوزنقه داريم ؛            + naEF =
m + n 

 

را در  ACوصل مي كنيم و امتداد مي دهيم تاضلع  AMوسط ميانه  Oرا به نقطه B،راس ABCدر مثلث  -39
 است ؟ BNچه كسري از   ONقطع كند. Nنقطه 

1(1
2

  

2(1
3

  

3(1
4

  

4(1
6
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و PدرراABرسم مي كنيم تا  AMخطي موازي ميانه BCروي ضلع  E،از نقطه دلخواه ABCدر مثلث  -40
ANو قطع كندNررادACامتداد  � 3  ،AC � APدر اينصورت 6

AB
 كدام است ؟

1(1
2

   

2(1
3

  

3(1
4

  

4(2
3

  
 
 

ABC ABدر مثلث -41 = AC( )
2
3

ADنسبت  است . AMموازي ميانه  NDپاره خط  
AE

 كدام است ؟ 

1(4
9

  

2(5
9

  

3(2
3

  

4(4
5

  
 

ADدر شكل مقابل اگر -42 =
AB

3
7

DEو    BC  BC  باشد ، آنگاه مساحتADE چند درصد مساحتDEC است ؟ 
1(84 
2(78 
3(75 
4(70 
 
 
 

DEدر شكل مقابل  -43 NCNC  وDN BCBC وAE � ENو  4 �  كدام است ؟ABاست.اندازه  6
1(18 
2(20 
3(24 
4(25 
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BEدر شكل مقابل  -44 CFCF  وCE DFDF  و=AB BC=و  5  كدام است ؟CDاست.اندازه  3
1(/4 5  
2(/4 8  
3(/5 4  
4(/5 6  
 
 

OAموازي اند.اگر  DEو BCو همچنين  BDو  ACدر شكل زير دو جفت پاره خط -45 = ABو  3 = باشد،  5
 كدام است ؟ BEاندازه 

1(113 3
  

2(111 2
  

3(212 3
  

4(210 4
  

 
 

BCموازي قاعده ها رسم شده است.اگر  EFدر ذوزنقه زير ، -46 = xحاصل15 - y كدام است؟ 
1( 1 
2( 2 
3( 3 
4( 4 
 
 
 

موازي قاعده ها و  MNدر ذوزنقه زير ، -47
MD
BC

�
2
3

 است؟چقدر  MNاست.اندازه,
1( 5/9 
2( 9 
3( 5/8 
4( 8 
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ABاگر در ذوزنقه مقابل -48 STST باشد،طول پاره خطST كدام است؟ 
1( 3 
2( 25/3 
3( 5/3 
4( 75/4 
 
 

EFدر ذوزنقه شكل مقابل -49 CD است.نسبتEF
MN

 كدام است ؟ 
1( 4 
2( 5 
3( 6 
4( 7 
 
 
 

در ذوزنقه شكل زير،پاره خطي كه وسط هاي دو ساق ذوزنقه را به هم وصل مي كند، توسط دو قطر به سه  -50
 كدام است؟ قسمت مساوي تقسيم مي شود.نسبت قاعده بزرگ به قاعده كوچك ذوزنقه ،

1( 2 
2( 3 
3( 4 
4( 6 
 
 
 

 با توجه به اندازه هاي روي شكل ، محيط چهارضلعي موجود در شكل كدام است؟ -51
1( 30 
2( 5/27 
3( 35 
4( 33 
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xطوري قطع شده اند كه  D4و  D3توسط د وخط مورب D2و D1در شكل روبه رو دو خط موازي -52
y
�

1
3

 باشد ، مساحت محدود به چهار خط كدام است؟ 2.اگر مساحت قسمت هاشور خورده برابر 
1( 24 
2( 28 
3( 32 
4( 36 
 
 
 

BGبرهم عمودند.اگر CNو BMميانه هايABCدر مثلث  -53 � CGو 6 �  كدام است ؟AGاندازه  8
1( 7 
2( 9 
3( 10 
4( 12 
 
 
 
 

MNدر شكل مقابل داريم -54 BCBC اگر مساحت مثلثAMNكدام است؟ رنگيباشد،مساحت قسمت  9برابر 
1( 32 
2( 36  
3( 40 
4( 42 
 
 

است.مساحت  9و4به ترتيب  EFCوADEمتوازي الاضلاع و مساحت مثلث هاي  DEFBدر شكل روبه رو -55
 متوازي الاضلاع كدام است؟

1( 8 
2( 9  
3( 12 
4( 16 
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قائم الزاويه شكل زير ، وسط قاعده كوچك را به وسط ساق قائم وصل كرده ايم.اگر مساحت مثلث در ذوزنقه  -56
 حاصل، مساحت ذوزنقه باشد،نسبت اندازه قاعده هاي ذوزنقه كدام است؟

1(3
4

  

2(2
3

  

3(1
2

  

4(2
5

  
 
 
 

APمتقاطع هستند.با توجه به شكل اگر Gدر نقطه BNو AMميانه هاي ABCدرمثلث -57 = PG3 و  2
 كدام است؟ABCباشد،مساحت مثلث  3برابرAPNمساحت مثلث 

1( 45 
2( 30 
3( 50 
4( 36 
 
 
 

�است.اگر BCموازي ضلعMNخط  ABCدر مثلث -58
1
2

AM
MB

�و   
1
3

PC
PB

آنگاه نسبت مساحت 
 چقدر است؟ MQBPبه مساحت ذوزنقه AQNمثلث

1(1
12  

2(1
24  

3(1
9  

4(1
8  
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�متوازي الاضلاع است.اگر MNBPدر شكل روبه رو  -59 � �2 3 6MN PC MBطول ،AB  كدام
 است؟

1( 4 
2( 5 
3( 6 
4( 8 
 

 متوازي الاضلاع است؟در شكل روبه رو ، مساحت بزرگ ترين مثلث،چند برابر مساحت  - 60

1(3
2  

2(25
12  

3(25
8  

4(5
2  

 
چند برابر 1Sوسط هاي اضلاع مي باشند.در اين شكل مساحت Nو MنقاطABCDدر متوازي الاضلاع  -61

 است؟ 2Sمساحت
1( 1 
2( 2 
3( 3 
4( 4 
 
 
 
باشد،طول ضلع مربع  24وسط اضلاع مربع مي باشند.اگر مساحت قسمت رنگي  Nو Mدر شكل روبه رو -2

 كدام است؟
1( 4 
2( 6 
3( 8 
4( 9 
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 مساحت ذوزنقه شكل مقابل كدام است ؟ -63
1( 45 
2( 50 
3( 55 
4( 60 
 
 

چند برابر BNCمي باشد.مساحت مثلث  BOوAB  ،ACبه ترتيب وسط  PوM ،Nدر شكل زير  -64
 است؟ MNPمساحت مثلث

1( 5/3 
2( 3 
3( 5/2 
4( 2 
 
 

را BCضلع Qو Pو نقاط ABضلع Nو  Mواحد است.نقاط 36در شكل زير  ABCمساحت مثلث -65
 قسمت مساوي تقسيم كرده اند.مساحت ناحيه رنگي چقدر است؟ 3جداگانه به 

1( 12 
2( 10 
3( 9 
4( 8 
 
 
 

مي باشند.مساحت ذوزنقه ADو BCو ABبه ترتيب وسط اضلاعPو M  ،Nدر شكل زيرنقاط -66
ABCD  چند برابر مساحت مثلثMNP است؟ 

1( 2 
2( 4 
3( 6 
4( 8 
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مي باشد ، متشابه است.محيط مثلث  45با مثلثي كه طول بلندترين ضلع آن  15و  12،  10مثلثي با اضلاع  -67
 دوم كدام است؟

1( 110 
2( 111 
3( 123 
4( 132 
 
 
 

�در شكل زير -68 3DG DA  و اندازه پاره خط هايDEوDC   واحد هستند.مساحت  5و 2به ترتيب
 است؟ ABCDچند درصد مساحت ذوزنقهAFGمثلث 

1( 40 
2( 36 
3( 32 
4( 24 
 
 

ˆ،  ABCدرمثلث- 69 ˆA = B2  وAC � =BCو 6  كدام است ؟ ABاست .طول ضلع  9
1(/7 5  
2(/6 5  
3(7  
4(8  
 
 

ABدر شكل زير اگر  - 70 CD  باشد ، طول پاره خطAD كدام است ؟ 
1(/7 5  
2(9  
3(10  
4(8  
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ADاست.اگر  ADCنيمساز زاويه  DEذوزنقه و  ABCDدر شكل زير  -71 � 5 ،BC � 6 ،AB � و  10
CD �  كدام است ؟ BEباشد .طول پاره خط  12

1(30
7

  
2(4  
3(25

6
  

4(5  
 

ACاگر  ABCدر مثلث قائم الزاويه  -72
AB

�
2
3

BCباشد ، نسبت  
CH

 كدام است ؟ 

1(9
4

  

2(9
5

  

3(13
9

  

4(13
4

  
 
 

 كدام است ؟ CFلوزي است.طول  DEFBدر شكل مقابل چهارضلعي -73
1( 5 
2( 6 
3( 7 
4( 8 
 
 

DEدر شكل زير اگر  -74 FC  وEF BC  آنگاه ،AB
AD

 برابر با كدام است؟ 

1(49
25

  

2(25
4

  

3(5
2

  

4(7
2
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MNدر شكل زير  -75 BC  وMN
BC

�
2
7

 است؟ ABNچند برابر مساحت مثلث  BNC، مساحت مثلث  

1(2
7

  

2(7
2

  

3(5
2

  

4(2
5

  
 

 را بدست آوريد. yو   xدر ذوزنقه شكل مقابل طول  -76

 
 
 
 

MNدر شكل زير -77 AB CDAB CD اندازهMN كدام است؟ 
1(2  
2(4  
3(6  
4(8  
 

MNدر شكل زير  -78 AB CDAB CD اگرBD= BNباشد، 14 - NDكدام است؟ 
1(12  
2(16  
3(18  
4(24  
 
 

MNدر شكل زير  AB CDAB CD : ثابت كنيد 
 

                                   = +
MN AB CD

1 1 1      
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ABدر شكل زير  -79 EF DC  مقدار ،x كدام است ؟ 
1(15

3
  

2(16
3

  

3(14
3

  

4(13
3

  
 

ABدر شكل زير  -80 DC اگر.
APD
S � و  4

BQC
S �  ، مساحت ناحيه سايه دار كدام است ؟ 6

 
1( 5 
2( 10 
3( 12 
4( 20 
 

قطع كند ، آنگاه  Fرا در AC، ضلع BDاست.اگر امتداد AMوسط ميانه يDنقطه ي ، ABCدر مثلث  -81
AFحاصل 

AC
 كدام است ؟ 

1(1
2

  

2(1
3

  

3(1
4

  

4(2
5

  
 

است.نسبت ABDودو برابرمساحت مثلث ADEسه برابرمساحت مثلث ACEدرشكل زيرمساحت مثلث -82
DE
BE

 برابركدام است؟ 

1(1
2

  

2(2
3

  

3(3
4

  

4(2
5
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ABC o(Aدر مثلث قائم الزاويه -83 = )90  ،AB 4ACو  �3 ،امتداد BCاست.اگر عمودمنصف ضلع�
 كدام است ؟ ADقطع كند،طول پاره خط Dرا در نقطهABضلع

1(5
3  

2(7
6  

3(3
2  

4(5
2  

 
MNدر شكل زير -84 BC  2وAM= MB  است .اگر مساحت ذوزنقهMNCB  باشد، مساحت  15برابر

 كدام است ؟ AMNمثلث 
1( 16 
2( 14 
3( 12 
4( 10 
 
 

3مساحت مثلثي با طول اضلاع  -85 63 62, 3چند برابر مساحت مثلثي با طول اضلاع , 3 3 22 , , 
 است ؟

1( 2 
2( 3 
3( 6 
4( 9 
 

ABC o(Aدر مثلث قائم الزاويه -86 = )90  ،AH  وAMبه ترتيب ارتفاع  و ميانه وارد بر وتر هستند.اگر 

BH = CH،و3 =  كدام است ؟ AHMباشد، مساحت مثلث 12
1( 12 
2( 5/12 
3( 15 
4( 5/13 
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 كدام است ؟ ABDدر شكل مقابل محيط مثلث  -87
1( 50 
2( 47 
3( 54 
4( 45 
 
 
 

ABقائمه است ، مطابق شكل اگر Aدر راس ABCمثلث  -88 � BHو  4 �  Bباشد،طول ميانه وارد از راس2
 كدام است؟ ACبر ضلع

1(4 3  
2(8  
3(2 7  
4(10  
 
 

1را به ترتيب به نسبتBCو ABضلعNوABC ،Mدر مثلث -89
3

AM
BM

1و  �
2

NC
NB

تقسيم مي  �
 است؟ DPCچند برابر مثلث MDNBكند.مساحت ذوزنقه 

1( 21 
2( 24 
3( 30 
4( 36 
 

مي باشد، مساحت ذوزنقه تقريبا چند درصد مساحت  16و  12در شكل زير اندازه محيط دو مثلث به ترتيب  -90
 مثلث بزرگ تر است؟

1( 44 
2( 50 
3(52 
4(64 
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ABC o(Aدر مثلث قائم الزاويه -91 = )90  ،AB = ACو  12 � BHنسبت ارتفاع وارد بر وتر است.AHو15
CH

 
 كدام است ؟

1(1
5  

2(3
5  

3(1
25  

4(16
25  

 
 كدام است؟BDتا  Cباشد،فاصله راس 30اگر مساحت ذوزنقه مقابل برابر  - 92

1(7 2/  
2(6 8/  
3(7 4/  
4(8 2/  
 

BNدر شكل مقابل -93 AN� MCو 2 BM�  ABCاست.مساحت قسمت رنگي چه كسري از مساحت  4
 است.

1(1
15  

2(1
8  

3(2
15  

4(2
9  

 
ABدر شكل زير ،  -94 EF CDEF CDو اندازه پاره خط هايABوDC واحد است.اندازه پاره خط 9و  5به ترتيبEF

 كدام است؟

1(45
7  

2(45
6  

3(3 5  
4( 7 
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روي اضلاع طوري قرارگرفته اند كه مساحت لوزي به سه قسمت برابر تقسيم Nو  Mنقاط ABCDدر لوزي -95

MNشده است.نسبت
AC

 كدام است؟ 

1(1
6  

2(1
3  

3(2
5  

4(2
3  

PQدر مثلث شكل زير اگر -96 = 8    ،PR = QR، و5 = كدام  PAلوزي باشد، طولPABCچهارضلعي  4
 است ؟

1(40
3  

2(140
13  

3(8  
4(5  

است.مساحت قسمت رنگي چه كسري از  AMوسط Oو نقطه BCنقطه اي دلخواه رويMدر شكل زير -97
 است؟ ABCمساحت مثلث

1(1
2  

2(1
3  

3(1
4  

4(2
3  

به مساحت مثلثABPباشد ، نسبت مساحت مثلث  ABCاز مثلث AHنقطه دلخواهي روي ارتفاع Pاگر -98
ACP كدام است؟ 

1(1
3  

2(2
3  

3(2
5  

4(1
2  
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 كدام است ؟ BCشكل زير طول ضلع در ذوزنقه -99
1(5  
2(6  
3(7  
4( 8  
 

در نظر بگيريد.اگر مساحت كل متوازي الاضلاعABروي ضلع  Eنقطه ي دلخواهABCDدر متوازي الاضلاع -100
ABCDو مساحت مثلث 30برابرS1

S2باشد ،مساحت مثلث 10برابر  
 كدام است؟ 

1(10  
2(9  
3(7  
4(5  
 

ABC o(Aدر مثلث قائم الزاويه-101 = )90  ،AB = ACو  3 = نيمساز  ADارتفاع وارد بر وتر وAHاست.اگر4
 كدام است ؟ AHDباشد، مساحت مثلث Aداخلي زاويه

1(72
175  

2(144
175  

3(24
35  

4( 12
35  

 
 

برابر  10ارتفاع وارد بر وتر را رسم كرده ايم.اگر مساحت بزرگ ترين مثلث  ABCدر مثلث قائم الزاويه -102
 از اضلاع زاويه قائمه كدام است؟ Hمساحت كوچك ترين مثلث باشد ، نسبت فواصل

1( 2 
2(3 
3(4 
4(6 
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+xدر شكل رو به رو، هريك از دوضلع مثلث، به سه قسمت مساوي تقسيم شده اند. -103 y كدام است ؟ 
1( 6 
2(7 
3( 8 
4( 9 
 
 

2، از نقطه تقاطع دو قطر،خطي موازي قاعده ها رسم مي كنيم.اگرABCDدرذوزنقه -104
3

AE
ED

 EF، طول�
 كدام است؟

1(4  
2(4 8/ 
3(5  
4(5 2/  
 
 

باشد ،مساحت مثلث 5برابر  MNGمثلثرسم شده اند.اگر مساحت CMو BNدر شكل زير ميانه هاي -105
ABC كدام است ؟ 

1(30  
2(40 
3(60  
4(70  
 
 

 كدام است ؟ xاندازه ها، مقدار در متوازي الاضلاع شكل زير ، با توجه به-106
1(1  
2(1 5/ 
3(2  
4(2 5/  
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شكل -107 ضلاع   Q،وM،N،Pزيرنقاط در سط هاي ا ساحت   ABCDو ستند.اگرم سمت  ه شورخورده برابر  ق  Sها
 كدام است؟ABCDاشد.مساحت ب

1(S2  
2(S3  
3(S4  
4(S6  

 4به ترتيبMABو  ABDرسيده است.اگر مساحت مثلث هاي Mبه نقطه ABCDمتداد دو ساق در ذوزنقه-108
 كدام است؟ DBCباشند مساحت مثلث 2و

1( 10 
2( 12 
3( 14 
4(8 

�در شكل زير داريم-109
5
4

AE
EC

�و   
6
5

CD
BD

 است؟ABCچه كسري از مساحت مثلث  DECمساحت مثلث 

1(24
33  

2(16
99  

3(8
33  

4(32
99  

طوري قرار گرفته است كهAHروي ارتفاع Mنقطه  4به طول ضلع ABCدر مثلث متساوي الاضلاع -110
S
MBC

�
MBC

�  است؟ 3چند برابر ABاز ضلع Mفاصله 3

1(1
2  

2(3
4  

3(3
2  

4(1
4  
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MNو ADوسط  Mنقطه 16به مساحت ABCDذوزنقهدر -111 BC  BC است.مساحت قسمت هاشورخورده كدام
 است؟

1( 10 
2( 11 
3( 12 
4( 14 
 

ABC  ،ABدر مثلث-112 = 3 ،AC = عمودهايي وارد بر اضلاع PFو PEاست.اگر AMنقطه اي روي ميانه  Pو4

PEباشند نسبت 
PF

 كدام است؟

1(1
2  

2(3
4  

3(1  

4(2
3  
است،به طوري كه مساحت دو قسمت  BCنقطه اي روي Mبا ابعاد داده شده ABCDدر ذوزنقه قائم الزاويه-113

 كدام است؟ AMDهاشورزده با هم برابرند.دراين صورت مساحت مثلث

1( 10 
2( 12 
3( 15 
4( 18 

است.مساحت قسمت هاشورخورده چه كسري از BCوسط ضلع Mدر متوازي الاضلاع شكل زيرنقطه-114
 مساحت متوازي الاضلاع است؟

1(1
4  

2(2
5  

3(1
6  

4(3
8  
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 كدام است؟ABCدر شكل زير مساحت هر مثلث داخل آن نوشته شده است.مساحت مثلث-115

1(28  
2(32  
3(36  
4(40  
 

MAزيردر شكل  -116
=

MB
2
 مي باشد.مساحت مثلث سايه زده شده چنددرصد مساحت متوازي الاضلاع است؟ 3

1(20  
2(24  
3(25  
4(30  
 

 كدام است ؟ MENFمطابق شكل مفروض است.مساحت چهارضلعي  ABCDمستطيل  -117

1(104
9  

2( 13 

3(47
3  

4( 16 
 

 

 

 نكته مهم و كاربردي

قسمت مساوي تقسيم شود و از هريك خطي به موازات قاعده رسم شود و مساحت كوچك  nاگر يك ضلع مثلث به 
 خواهند داد. S2باشد ، مساحت هاي محصور بين خطوط تشكيل دنباله عددي با قدر نسبت  Sترين ناحيه برابر 

 

 

 

 

www.riazisara.ir دانلود از سايت رياضي سرا



 محمدرضا سنجابي                                               1هندسه                   مساحت،تالس، تشابه ، چندضلعي ها و....... 

@MathematicalOnline39                                                                . .mr Sanjabi            
 

يك ساق ذوزنقه به سه قسمت مساوي تقسيم شده است.هرچهارپاره خط موازي يكديگرند.نسبت مساحت  -118
 دوناحيه رنگي كدام است؟

1(1
6  

2(1
4  

3(1
5  

4(2
9  

 

ABC ،ABدر مثلث قائم الزاويه  -119 � ACو 6 � را در دو مثلث رسم  DHو AHاست.ارتفاع هاي  8
 كدام است؟ ADكرده ايم.اندازه

1(2 4/  
2( 2 88/  
3(3 2/  
4(3 65/  
 

 

 

 چندضلعي ها  و ويژگي هاي آنها
�براي 3n  يك ،n ضلعي شكلي است شاملn  پاره خط كه 


 هر پاره خط ، دقيقا دو پاره خط ذيگر را در نقاط انتهايي خودش قطع كند 


 هر دو پاره خط كه در يك انتها مشترك اند، روي يك خط نباشند 

( دو راسي كه دو سر خط ها ، يك ضلع چندضلعي مي باشند و پاره خطي كه دو راس آن دو راس غير مجاور هر يك از اين پاره
 باشد ، قطر مي باشند يك ضلع چندضلعي نيستند)

 

 ضلعي ................................ قطر مي گذرد. nاز هر راس يك 

 ضلعي برابر است با......................................... nتعداد قطرهاي يك 
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 كدام است؟ nضلعي است . 2nضلعي ، نصف تعداد اقطار يك nمجموع تعداد اضلاع و اقطار يك  -120

1(2  
2( 4  
3(6  
4(8  
 
n باشند 180ضلعي محدب است هرگاه تمام زاويه هاي داخلي آن كمتر از 

 دوطرف امتداد داده شوند ، چندضلعي در يك طرف اين خط قرار گيرد)(اگر هر يك از اضلاع از  
 
 
 
 
 
 
 

 چندضلعي كه محدب نباشد را مقعر مي ناميم
 

 ضلعي محدب برابر است با .............................. nمجموع زواياي داخلي يك 
 

 چهار ضلعي هاي مهم 

 مقابل آن با هم موازي باشند.، چهار ضلعي است كه هر دو ضلع متوازي الاضلاع 

 يك چهار ضلعي متوازي الاضلاع است

 اگـــــر و تنهااگــر

 اضلاع مقابل ، دو به دو برابر باشند �
 دو ضلع مقابل موازي و برابر باشند �
 هر دو زاويه مقابل هم اندازه باشند �
 هر دو زاويه مجاور مكمل باشند �
 قطرهاي آن همديگر را نصف كنند �

 را به دو مثلث همنهشت تقسيم كند هر قطر چهارضلعي �
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 ، چهارضلعي است كه زاويه هاي آن قائمه باشد مستطيل

 يك متوازي الاضلاع ،  مستطيل است

 اگــر اگـــــر و تنها

 دو ضلع مجاور آن بر هم عمود باشند �

 دو قطر آن برابر باشند �

 ، چهارضلعي است كه هر چهارضلع آن با هم برابر باشد لوزي

 متوازي الاضلاع ،  لوزي استيك 

 اگــر اگـــــر و تنها

 دو ضلع مجاور آن برابر باشند �

 دو قطر آن برهم عمود باشند �

 قطرهاي آن نيمساز زوايا باشند �

 چهارضلعي كه تمام اضلاع آن باهم برابر و حداقل يك زاويه قائمه داشته باشدمربع  ، 

 و لوزي را دارد مربع تمام ويژگي هاي متوازي الاضلاع ، مستطيل

 ، چهارضلعي كه فقط دو ضلع موازي داشته باشد ذوزنقه
 (دوضلع موازي را قاعده ها و دو ضلع غير موازي را ساق ها مي ناميم) 

 ذوزنقه متساوی الساقين است اگر و تنها اگر اندازه دو قطر باهم برابر باشند* 

 مجاور به يک قاعده باهم برابر باشند ذوزنقه متساوی الساقين است اگر و تنها اگر زاويه های* 

 ، يك متوازي الاضلاع پديد مي آيد از بهم وصل كردن متوالي وسط هاي هر چهارضلعينشان دهيد 

(در متوازي الاضلاع پديدآمده ، اندازه اضلاع برابر است با نصف قطرهاي چهارضلعي  ، محيط برابر است با مجموع دو قطر 
 ت با نصف مساحت چهارضلعي اوليه)چهارضلعي و مساحت برابر اس

 

 

 

 

 

 نشان دهيد
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 از بهم وصل كردن متوالى وسط های اضلاع ذوزنقه متساوی الساقينى كه قطرهايش برهم عمودند، يک مربع پديد مى آيد 

 

 

 

 

 

 نشان دهيد

 از بهم وصل كردن  وسط های دو قطر و دو ضلع  مقابل هر چهارضلعى محدب ، يک متوازی الاضلاع پديد مى آيد 

 

 

 

 

ايم.اگر  ، وسط هاي اضلاع رابه طور متوالي به هم وصل كرده 12در يك ذوزنقه متساوي الساقين به مساحت -121
 باشد ، طول قطر ديگر كدام است ؟ 2در چهار ضلعي حاصل طول يك قطر 

1( 6 
2( 2  
3( 8 
4( 4 
 

 ثابت كنيد از تقاطع نيمسازهای داخلى متوازی الاضلاع ، يک مستطيل پديد مى آيد.
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بين دو ضلع، اضلاع مستطيلي كه حاصل از برخورد  با زاويه  bو aدر متوازي الاضلاعي به طول اضلاع
Sinaنيمسازهاي داخلي مي باشد برابر است با   b cosaو     �  b  � 

 

 

 

 

 

 نشان دهيد از تقاطع نيمسازهاي داخلي يك مستطيل ، مربع پديد مي آيد. 

 

 

 

 مفروض است.مساحت شكل حاصل از برخورد نيمسازهاي داخلي چقدر است؟ 4و 2مستطيلي به اضلاع  -122

1( 2 
2( 4  
3( 5 
4( 6 
 

 ، اضلاع مربعي كه حاصل از برخورد نيمسازهاي داخلي مي باشد برابر است با bو aدر مستطيلي به طول اضلاع

a b�

2
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+xمتوازي الاضلاع است. حاصل نسبت  ABCDچهارضلعي -123 y+ z
t

 كدام است؟ 

1(9
4  

2(9
5  

3(3
2  

4(2  
 

مي باشد.اگرBنيمساز زاويه   BEو  ABCD ،AE=BCدر متوازي الاضلاع  -124
1
B = E1اندازه زاويه 40

 كدام است؟

1(60  
2(70  
3(75  
4(80  
 

 40قاعده كوچك تر برابر ساق است.اگر محيط اين ذوزنقه  120در يك ذوزنقه متساوي الساقين با يك زاويه -125
 باشد،ارتفاع آن كدام است؟

1(6  
2( 2 3  
3(4 3  
4(4  
 

حاصل از برخورد نيمسازهاي داخلي اين برابر عرض آن است.اگر مساحت چهارضلعي  5طول يك مستطيل  -126
 باشد،محيط مستطيل كدام است؟ 32مستطيل برابر 

1( 20 
2( 12  
3( 48 
4( 24 
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 در ذوزنقه مقابل ،قطرهاي ذوزنقه برابرند ، محيط ذوزنقه كدام است؟ -127

1( 19 
2( 21  
3( 23 
4( 25 
 

 

 

دو خط به موازات دو ساق رسم شده است ABCروي قاعده مثلث متساوي الساقين  Pاز نقطه ي دلخواه -128
چقدر  AMPNباشد ، محيط چهارضلعي 10و  5،  10قطع كند.اگر طول اضلاع مثلث  Nو Mتا ساق ها را در نقاط

 است؟

1( 10 
2( 20  
3( 30 
4( 40 
 

 

ترين مربع ممكن رامي سازيم.اندازه ضلع مربع كدام گواحد،بزر درداخل يك مثلث متساوي الاضلاع به ضلع -129
 مي باشد؟

1(�2 3 3  
2( �3 1  

3(�
13 2  

4(�2 3 1( )  
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برابر با مساحت مربعي است كه بر روي ضلع كوچكتر آن ساخته مي شود.اندازه  مساحت يك مثلث قائم الزاويه -130
 ميانه وارد بر ضلع متوسط ، چند برابر ضلع متوسط اين مثلث است؟

1(2
2  
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در يك ذوزنقه متساوي الساقين،قطر عمود بر ساق است.اگر اندازه ي قاعده ي بزرگ تر و قطر آن به ترتيب  -131
 واحد باشند، اندازه ي قاعده ي كوچك تر چندواحد است؟ 8و  10
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 است.مساحت ذوزنقه كدام است؟ 8و اندازه ارتفاع آن  7و  10اقطار ذوزنقه اي  لطو -132
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واحد است.پاره خطي موازي قاعده هاي ذوزنقه چنان رسم مي كنيم  9و  5اندازه هاي قاعده هاي ذوزنقه اي  -133
 قسمت با مساحت هاي يكسان تقسيم كند.اندازه پاره خط كدام است؟كه ذوزنقه را به دو 
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